

20
Pfennig

12. 1. 1926

ЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

Berlin, 12. Januar 1926. Wochentag-Ausgabe Nr. 7.

1553-й

Вторникъ, 12 января 1926 г.

7-й Г. ИЗД.

Верлинъ, 11 января

Броженіе на Югъ Россіи

Москва, 10. 1.

Было бы грѣшно не доделать описаніе блестящаго употребленія, которое можно было бы сделать на днѣхъ петербургскій журналистъ изъ специфическаго термина советскаго хозяйства: индустриальный ассортиментъ. Трудно, самое дѣло, болѣе мѣтко, болѣе точно, и, вмѣстѣ съ тѣмъ, болѣе полно характеризовать то, что сейчасъ происходитъ въ Россіи, чѣмъ этими двумя словами, этиими замѣчательными выраженіема, представляющими подлинное проявление революціи».

Напомнимъ, что подразумѣвается принудительнымъ ассортиментомъ въ мѣсто промышленныхъ кризисовъ, торгу, по убѣрѣнію соціалистовъ, соавливаетъ органическую принадлежность буржуазного, неизменного хозяйства, соціал-рѣжима, основательно разрушившаго всю русскую промышленность, создавшаго состояніе товарного горюха, становившагося неизменно остаткомъ посланнаго Господомъ въ первый посланнаго Горюха. А также какъ бы присоединяется еще неслыханная, значительной мѣрѣ преступная бездѣлническость, то и тѣ немногіе товары, которые производятся, не стоятъ въ отѣйтствіи съ реальными потребностями населения. Тѣхъ товаровъ, въ которыхъ населеніе неостожно нуждается, такъ не можетъ безъ нихъ обойтись, погибъ; напротивъ, такіе товары, которые массами либо всіе не нужны, но требуются лишь во вторую и третью очередь, продуцируются весьма споро и лежатъ пропеклико на полѣ. Поэтому, одновременно съ тоннами золотомъ наблюдается явленіе пизиса сбыта и въ газетахъ ведется склонческая «дискуссія» на тему, что въ данный моментъ переживается страшный кризисъ или товарный горюхъ. Приѣтие же дискуссіи разрѣшаетъ въесьма просто — по испитанному иному правилу: на тебѣ боже, что въ нероже! Когда покупатель — все равно, частный торговецъ или коммерсанты (примущественно даже коммерсанты) обращаются къ гостепримству, за которыми имъ товары, то таюые откажутся подъ условіемъ, что покупатель въесьмъ и изѣрѣтъ, обыкновенно въ пользу въ такъ наз. низовой кооперации. Зиновьевъ противъ участія СССРъ въ переговорахъ о разоруженіи.

Москва, 10. 1. (AOE).

Изъ хорошо осѣдомленнаго источника сообщаютъ, что Зиновьевъ обратился въ политбюро съ рѣчью противъ предполагаемаго участія советской Россіи въ женевской конференции по разоруженію. Зиновьевъ

приручитъ принудительный ассортиментъ, составляющимъ, по признанию и советскихъ членъ, глохнущую опасную извѣштію ознакомительнаго рѣжима. Самъ Дзержинскій на языкахъ воскликнулъ: нѣтъ оправданія тому, что примѣняется принудительный ассортиментъ. Неопытная заслуга употребленія петербургскаго журналиста не подтверждаетъ то, что онъ сознательно или — вѣрѣтъ — интуитивно, открытымъ констатировалъ наличность той же самой въ всемъ советскомъ рѣжимѣ. Судьбоносное творчество ни за что не можетъ прорваться сквозь тѣснину общественной цензуры, ни за что не дойдетъ до «потребителя», если оно не будетъ приправлено или задавлено принудительнымъ ассортиментомъ, отъ котораго ускользнетъ душу воротить. Даже красные профессора, бухаринскіе выучмы, доказываютъ, что Россія нуждается совсѣмъ въ другомъ товарѣ, и возста-

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Годъ первый von I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff †

Подписная цѣна: Въ Берлинѣ и пригородахъ, съ поставкою ежемѣсячно на помѣрь 430 мар. зол. въ мѣсяцъ (и на 35 зол. пф. почт. расх. за доставку), Вѣртъ Германіи въ Европѣ, странахъ: Австро-10 шил., Англия 63 шил., Бельгію 25 бель., фран. Болгаріи 180 лев., Венгрии 40 зол., Греции 37 зол., Испаніи 85 зол., Италии 75 зол., Китай 40 зол., Югославіи 625 гульд., Испаніи 10 зол., Италии 30 зол., Португалии 75 зол., Лихтенштейн 75 зол., Люксембургъ 25 зол., Франціи 50 фр., Франсіи 25 фр. фр., Чехословакіи 3750 кр., Швейцаріи 750 шв. фр., Швеціи 652 шв. кр., Эстоніи 45 зол., Югославіи 7,5 динаръ въ мѣс. Во вѣроятѣйшихъ странахъ: Азіи вост., 375 іены, Азіи запад., 6 зол., Иранѣ 15 зол., Индіи 15 зол., Арміи 35 зол., Бутанѣ 35 зол., Бразилии 12500 миль., Чили 1250 бум. пезо; Африки: Ангола 63 шил., Намибія 5 зол., ЮАРъ 12 зол.; въ мѣс. Казакъ просить прилагать деньги во избежаніе замѣнѣнія высыпки.

Обозначение: Цѣна въ золотыхъ маркахъ:

20 золотыхъ пфениговъ за миллиметръ (ширина строки) въ отдѣльной обложкѣ.

1 зол. марка 35 пфен. за миллиметръ въ текстѣ, 15 золотыхъ пфениговъ за миллиметръ за обложку съ изображеніемъ смерти.

10 зол. пфениговъ для врачей,

15 зол. — прис. похоронныхъ.

10 зол. пфен. за миллиметръ для изыскивания вѣществ.

Основанъ И. В. Гессеномъ, проф. А. И. Каминка и В. Д. Набоковымъ.

Сегодня въ номерѣ

Принудительный асортиментъ.
Вѣсти съ острова Сахалина —
Н. К. Амурскаго.
Русскіи Парижъ — Александра
Аблоновскаго.
Совѣтская брачная реформа —
И. М. Рабиновича.
Христосъ — ст. Валентина Гансонъ

Вѣсти съ острова Сахалина.

Вѣсти съ острова Сахалинъ и съ самаго острова довольно скучны.

Хотя на островѣ и издаётся совѣтская газета, она, конечно, пишетъ о мировой революціи, о казакахъ буржуазного мѣра, о неизѣрѣнномъ урожаѣ въ СССРъ и такъ далѣе, но очень мало о самомъ интересномъ — о современномъ положеніи острова и о его насыщенныхъ нуждѣхъ и способахъ ихъ удовлетворенія.

Частныи письма съ острова очень рѣдки и очень остроги, но тѣлько не менѣе изѣчныхъ есть въѣзжкость кое что узнать.

Первое время — царствованіе большевиковъ на островѣ они вели себя довольно скромно.

Разумѣется, прежде всего взялись за обработку молодежи. Письма получавшіяся отъ представителей этой послѣдней были вполнѣ описаны разныиѣ праздниковъ по случаю вѣденія большевиковъ.

Конечно, возникли и комісси, и поѣнеры, и другіи ихъ большевистской наѣвленіи организациіи.

Большинство изъ молодежи радовалось наступившему съ приходомъ большевиковъ оживленіемъ и письма ея представителямъ писали праздничными настроеніемъ.

Бѣзъ взрослыи и опытныи люди писали оѣзжкость и наѣвлялись изъ нихъ изъ-за покоящаго отсутствія работы.

Во время пребыванія тамъ японцевъ на саленіи работало на линхѣ и имѣло постояннѣй зароботокъ.

Люди вмѣстѣ съ уходомъ войскъ съ острова прекратили всякіи работы и почти все населеніе острова оказалось безработнымъ.

Сейчасъ получилось изѣжѣтіе, что жители острова подали пѣтицію совѣтской вѣщести о предоставлении имъ работы для существования.

Пока что населеніе угрожаютъ налогами, сборами и прочими скорбіями, также центральная власть требуетъ «самоуспокоенія» острова.

Никогда, даже въ самые лучшіи дни Сахалина — она не могла себѣ оплатить и жить на государственный ассигнаціи...

Въ дальнѣйшемъ для пропитанія острова необходимы устройство здѣсь порта (какъ давнинъ давно предполагалось въ Александровскѣ). Устройство порта потребуетъ расхода въ нѣсколько миллионовъ рублей. Гдѣ ихъ взять?

Существующий портъ открыть для вѣтъѣвъ бѣзовъ, а онъ затѣа дуютъ иногда по нѣсколько дней подрядъ, разводя такое волненіе, что о выгрузкѣ или нагрузкѣ не можетъ быть и рѣчи.

Вѣобще полагать, что островъ можетъ быть кономизованъ и приведенъ къ благоустройству его собственными средствами — невозможено, даже если бы японская концессіи дали самыи блестящіи результаты.

На самоубийствъ же и энергию мѣстныхъ жителей надѣляться положительно пѣчь никакихъ основаній. Они настолько малокультурны и деморализованы вообще, что избоятъ здѣсь возможно самое худшее — голода, если опять таки не вырѣчатъ и не дадутъ имъ работы японскіи концессіи.

Только что получилось изѣжѣтіе о нѣчальной судьбѣ бывшаго члена Петрапавловскаго окружнаго суда Емельянъ остававшагося на островѣ Сахалинъ изъ-за высылки его японцами.

Емельянъ былъ арестованъ и затѣа въ тюрьму, а затѣа куда-то сѣзанъ. Боялся худшаго, Н. Аму